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EPTAYXIA 1H YYNOAA 14/09/2024

H évvola Tov cuvoAov
1.00topn0g

Loppwva pe tov padnuatikd Cantor , 0UvoAo eivat kdOe oLAAOYN AVTIKEEVWVY T O-
TIola TTQOEQPXOVTAL ATO TNV EUTELQLA T) TNV dlavONOT] HAG, VAL KAAK OQLOHEVA KAl O~
KkolvovTal To éva amtd to aAAo.

Ta avtuceipeva avta ovopdlovtat oToLxela 1) péAT) Tov oLVOAOU.

INa nagaderypa

Ot pabntéc tov 20 I'evikov Avkelov HoaxAelov, ot opddec tng Super League, o cUAAoyog
TV kKaOnyntwv tov 2° 'evikov Avketov HoaxAelov amoteAovv ovvoAa, agov ta otol-
Xela Tovg avayvwollovTal e OLyoUQLA.

la. «<KaAdwg ogLopévo»
‘Eva ovvoAo Oa Aépe 0tL etvat «<kaAwg 0QLOUEVO», OTaV OAQ T OTOLXElor TOL HTTOQOVV Vax
avoyvwpllovtal e OLyouQLA.

1. ZvppPoAiopot

I'a va ovpPoAicovpe éva ovvoAo ota Mabnuatik®, XONOLHOTOOVUE EVa ATO T KEPQ-
Aata yoapupata A,B,T,... tov EAAnvucov kat A,B,C,D, ... tov Aatvikov aAgaBntov, evw
Yot Tt ool el TOL T AvTloTOLX Ot KO Yodppata o, B, , d,... xat ab,c,d,....

I'a mapaderypa:

sue N ovpPoAiCovue 10 0VVOAO TWV PLOKWV AQLO WV

spe Z ovpuBoAilovpe o 0VVOAO TWV akepalwy aQlOpwWV

spe Q ovpPoAilovpe To CVLVOAO TWV ENTWV AQLOUWV

spe R ovpPoAiCovpe 0 0VVOAO TWV TTOAYUATIKWY aQLO U@V

1y. Ta oOpPora € kot ¢

I va dnAwoovpe OtL €va ototyelo x etvat otoLyelo evog ocLVOAOL A, Yoa@ovpe X € A kat
duxfalovpe «To X avrKeL 0To A», V@ yla ONAWOOLLLE OTL TO X deV elval oTolyelo evog ov-
VOAOUL A, yoagovpe x & A kot OLxBACOVUE «TO X OEV AVI)KEL OTO A»

IN'a mapaderypa: %%N, ge(@, -4e7Z, «/ggz(@, \/geR
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2. [Iapaotaon cvvoArov
I'a va mapaotrioovpe éva CUVOAO XQNOLOTIOLOVLE Vot ATIO TOUG TTAQAKATW TEOTIOVG.

1°s Tpomog: Me avayoapn
Ortav etvar Atya oe AN00¢ ta ooty el €vOg OLUVOAOV, TOTE YOAPOULLE T OTOLXEla vt
avapeoa oe dVO AYKLOTEA, XWELLOVTAG TA HE TO KOUUA.

I mapaderypa:
+ To ovvoAo mov éxet wg ototxeia Tovg aQOpovs 1,3,5,7 yoapetar A = {1, 3, 5,7}

IToAAEG oG XONOLHOTIOLOVUE TAQOHOLO CUUPBOALOUO KAL Yt Tot OVVOAX TIOL €XOUV TIOA-
AL T) ATTELQA OTOLXELX YOAPOVTAG EQIKA ATIO AVTA KOPUA TOELS TeAlToeg, agkel va elval
oa@r)c 1 «akoAovBia - oelpd» TwV oToLXelwV.

IN'a mapaderypa:

+ To ovvoAo twv akepaiwv ano 1 éwg 50 yodpetat B = {1, 2, 3,...,50}
+ To ovvoAo Twv puowwv aplOuwv yodeetar N = {0,1, 2, 3,...}
+ To ovvoAo Twv akepaiwv aplOuwv yodpetat Z = {0, +1,%2, i3,...}

4 Z={..-3,-2,-1,0,1,2,3,..}

2°¢ 10OMO0G: Me meQrypoapn

[ToAAég popég dev etvat eVUkoAo 1] elvat adLvato va Yodovpe OAa T ooty el evOg ov-
VOAOUL 1] vax dei€ovple TNV o€1d pe Tv-oTola eppaviCovtat, omdTe dev UTMOQOVUE VA TO
TIAQAOTI)OOVIE ULE TOV TIQOTYOUEVO TQOTIO.

IN'a mapaderypa, OéAovpe va yodpouvpe to 0UVOAO TV QNTWV aQLOUWV.

Ouuaote pnrol aplOpol etvat OAa Tax KAAoHata mov €XOUV aQLOUNTI) KAl TTAQOVOUXOTY)
axéQato apluo. Emiong avapeoa oe 000 oNTovg aplbpovg LTTARXOLY ATtelEOL TO TAT)O0C
ontol aplOpol, 0OTOTE dEV UTTOQOVE VA EEQOVIE YI TTAQADELY A TIOLOG ELVAL O «ETTOUEVOC»

, 1
ONTOG TOL —
5
v mepintwon avtn), Héoa 0T &AYKLOTEA YOAPOUVLLE TO CUVOAO ATtd TO 0TIOL0 ETUAEYOL-

ue ta ooy ela kat onuewvovue v wotnta (I) mov éxovv

« To ovvoAo twv ontwv etvat Q :{xe R /x :E,énov VIRVESY/RVERY ¢0}
v

» To oUvoAo Twv BeTcav mMEaypatikwv agtfuwv I'= {x eR/x> O}
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O napamdvw TEOTOS AEYETAL «TAQAOTACT) TOL CLVOAOU E TEQLYQAPT) TWV OTOLX ElWV
TOL»

3. Toa ovvoAa
Avo ovvoAa A ka B Oa Aépe otL etval loa, Otav £xouv o DL akELBws oTotyelo kKot Yod-
povue A=B

AnAadn otav kabe otorxelo Tov A etvat kat otorxelo Tov B kat avtiotpopws kabe otot-
Xxéeto tov B elval kat otorxeio tov A

4. To kevo cUvoAo

Kevo ovvoAo elval to ovvoAo mov dev €xeL ototyela kat ovpPoAiletat pe G 1) { }

5. YTtooUvoAo ouvOAov
‘Eva ovvoAo A Aéyetat vtooUVoAo evog ovvoAov B, dtav kabe otolyeio Tov A etvat kat
ototxelo Tov B kat yodgovue A < B

IN'a mapaderypa
To ovvodo A = {1, 2,3} elvait VITOOVVOAO TOL CLVOAOL B = {1,2,3,4,5,10} a@oL k&Oe otoL-

Xxelo Tov A elvat katL ototyelo Tov B.

» Ta vmoovvoAa Tov cvvoAovL A elvat Tt cVVOAQ: @,{1},{2},{3},{1,2},{1,3},{2,3},{1, 2,3}
To ovvoAo mov €xel wg ototyeia ToLv OAa Tt LTTOCVVOAX ToL A ovoudletal dvvapoovvo-

Ao tov oLVOAOUL A kat cVUBOAICeTAL pe P(A)

Andadr P(A)={2,{1},{2},{3}.{1,2},{1,3},{2,3},{1,2,3}}
LxoA0: Ogtlovpe OtL To KeEVO 0UVOAO elvat LTTOOVLVOAO K&OE TUVOAOU.

AeOEG OUVETIELEG TOV OQLOUOD:

i). AcCA,yiakdBe ovvoAo A
i) Av AcBkat BcT',tote AcT
iii). Av Ac B kat BC A, tote A=B

6. Atayoappata Venn
M emOTTIKT) TAQOLOLAOT) TWV CLVOAWV KL TWV HETAED TOUG OXETEWV YIVETAL HE T
dlaypappata Venn
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» Baowko ovvodo: Oewpovpe 0Tl OAa Tar oUVOAQ elvat LTTO-
oUVOAa £vOg oLVOAOV, TO omolo ovoualetal Bacikd gUVoAo
Kat oVUPoAICeTart pe Q.

v To Baowd avvoro Q ,0ewpovpe dtL eivat to ecwTeQL-
KO €vog opBoywviov magaAAnAoyodaupov, evew kabe
VTTOOVVOAO TIAQLOTAVETAL UE TO EOWTEQLKO HLAG KAEL-
OTNG KAUTTVATG, 1] OTtOLlx TTEQLEXETAL OTO E0WTEQLKO
tov 0pBoywviov.

v’ Av A C B, t01¢€ T0 A TTAQLOTAVETAL LLE TO E0WTEQLKO

&

MG KAELOTNG KAUTIOANG IOV TEQLEXETAL OTO EOWTEQLKO TNG KAELOTIG KAUTIOANG

TIOL TIAQLOTAVEL TO B.

7. Iloaéelg pe ovvoAa

Eotw Q= {1,2,3,4,...,10} éva Baotkd oVVOAO kat dVO LTTOTVVOAX TOV

A={1,2,3} ko B={2,3,4,5}

» To ovvoAo {1,2,3,4,5} TIOV €XEL WG OTOLXELX TOU TA KOLVA KAL T HT] KOWVA& OTOLX el TV

A xat B, dnAadr) to ovvoAo Twv ototxelwv Tov £ oL AV KOLY TOVA&XLOTOV € éva ATt

T A xat B Aéyetat évwon twv ouvoAwv A kat B.

Ievika:

‘Evwon dYo vtoouvoAwv A,B evog Baotkov ouvoAov Q
Aéyetat to oUVoAO TV oTolxelwv Tov () oL avKoLV
TOVAQXLOTOV O¢€ éva amo Ta oLVoAa A ka B kat oupBoAt-
Cetar pe AUB

AnAadn) etvac: AuBz{er/xeAﬁxeB}

A

B

» To oVvvoAo {2, 3,} TIOL €XEL WG OTOLXELX TOL T KOV OToLXEla TwVv A kat B, dnAadr| to

oUVOAO TwV oToLxElwV TOL QQ TTOL AVIIKOLV KAl T OVO cUVOAX A kat B Aéyetat Ttopn twv

OLVOAwWV A xat B.

Tevica:

Topn dVo vrooLVOAwWV A,B evic Paotko ocuvoAov () Aé-
YeTaL to oUVOAO TwV oToLXelwV Tov L) TTOL AVIKOLY KAL
ota dOVo ovvoAa A, B kat ovpPoAiCetatr ue ANB

AnAadn) etvat: AmB:{er/xeAKaLxeB}
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Eéva peta&d Toug: Ly meplntworn mov 0o oUvoAa A kat
B dev éxovv kowd otoiyeia, dOnAadr) ANB :{ } =, ta dvo 4 B

oVvoAa Aéyovtal Eéva peta&D Tovg.

AnB=0
Apeoeg ovvémeLeg:

v AnBcA kxat AcAUB onmote ANBc Ac AUB, opoiwg ANBc B AUB
v Av AcB,t0te AnB=A xat AUB=B

» To ovvoAo {4, 5,6,7, 8,9,10} IOV €XEL WG OTOLXELX TO CVVOAO TV OToLXElwV ToL (Q TToV

dev aviikovV 0TO OVVOAO A, AéyeTatl CUUTIATIPW A TOL CLVOAOUL A.

Teva:

LupnmANQwpa evog TTOOLVOAOL A evig Paotkod cuvoAov 7
Aéyetal to oUVoAo TwVv otolxelwv Tov 2 Tov dev avIjKOLV OTO
oUVoAo A xat ovpfoAiCetal pe A’

AnAadn eivau A’ = {x eQ/xe A}

Apeoeg gUVETELEG:
v AUA'=Q kot ANA'=J
vV Q=0 ko I'=Q

v (A) =A

« To ovvoAo {4, 5,6,7, 8,9,10} IOV €XEL WG OTOLXElX TO CVVOAO TWV OTOLXElWV TOL A TTOL

dev avrjkovv 0to oVVoAo B, Aéyetal diapopa tov B amtd to A.

Ievucd:
Ataoga evog ouvoAov B amd éva ovvodo A Aéyetat to ov- 4
VOAO TV OToLXElwV TOL A OV deV avrjKOLV 0TO OUVOAO B
Kat oVUPoAiCetatr ue A—B

AnAodn) etvar: A-B= {x eA/xeg B}
A-B

Apeoeg OUVETELEG:
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A-B=ANB xai A'-B'=A'"B=BNA'=B-A
(A-B)cA ko (B-A)cB
(A-B)U(ANB)U(B-A)=AUB
(A-B)U(AnB)=A xar (B-A)U(ANB)=B
(

!

AUB) =A'nB’, (ANB) =A'UB’ at AUB'=(B-A)

AN N NN

02 Qo 0 \

AT B (A-B)u(B-A) (A‘UB)'

ITPOTEINOMENEX AXKHXEIX

Aoxknon 1llIope NcZcQcR ZNA;
Aoxnon 1.2 Tloteg oxéoelg elvat owoTég;

3eN, 5e¢Z, 3,14¢R, 7N, %eQ, —3§eQ, 2,5¢Q, V9eN, J4eR

Aoxnomn 1.3 Na yoapete pe avayoa@r) ta oOvoAa:
A= {x/ X YPAURO TNG AEENG MA@HMATIKA}

B:{XGR/X2+6:SX} F={xeR/(x—1)(x2—9)=0} AZ{XEN/X2=X+6}

E={xeR/x’ =16/, K={xeN/2x+6<4}, Z={xeZ* x dotiog ue-5<x<4}
H={xeR/xX*~2x+3=0}, ©®={xeN/2<x<6}
Aoxnon 1.4 Na Boeite 0Aa ta LTIOCVVOAX TOL CLVOAOL A={1, 2, 3}

Aoxnon 1.5 Tlow and ta magakdtw ocvVoAa elval ToO KeVO;
i) A={xeR/x*=9 xaL 2x =4} ii)B={xeRIx+8=8}

Aoxnon 1.6 Me Baowo ovvoAo Q= {1,2,...,9} , Oewpovpe T cvVOAx

A= {x eQ/x neQLTT(’)g} koL B= {x € Q/x dxpétng Tov 6}
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a)Na mapaotabovv ta ovvoda A, B pe avayoan twv ototyeiwv Toug Kot va Yivel To
dudypoappa Venn.

B) Na Boeite taa cvvoAa: AUB, ANB, A, (A’)' , A—B,(B—A)'
v) Na detéete 6t: ANA' =0, (AUB)I =A'NnB, (AmB)’ =A'"UB'
Aoxnon 1.7 Atvovtal ta oOvoAa:

A= {wn(p[a TOL aPLOUOV 231326} kat B= {x eN/2x-3< 6}

Na emaAnOevoete Tic oxéoelc:
i)(AnB)c A ii)(ANnB)cB iii) A (AUB) iii) B = (A UB)

Aoxnon 1.8 Na ovykoplvete ta oUvoAx
a) A={-1, 0, 1} keu B={x e RIx* = x}
B) A={xeRIx*—5x+4=0} xou B={1,3}

Aoxnon 19 Av Q= {1,2,3,4,5},A = {2,3},B = {3,4} TOTE Vot amtodel&ete OTL

(AuB)' =A'nB’ kal (AmB)' =A'"UB'.

Aoxnon 1.10 Atvetatl to cbvoAo A = {x e R/x Avon g e€lowong x(x2 —1) = O}

Na yoapete OAa tax vtoovVoAa Tov A.

Aoxnon 1.11 Eotw ta ovvoAa A = {5,x +1,2x —1} Kot B= {9,x, 3x —9}

Na Boeite to xeR otav:
i.A=B ii.AnB={9,15}  iii. A={53]} iv.B={9,6}
Aoxnon 1.12 Na Boeite ta cvvoAa A, B av loxvovv ovyxoovwa:

o) AUB={1,2,3,4,5,6,7} PB)AnB={3,4} YVAN{5,6,7}=a ) {L,2}nB=0

Aoxnon 113 Av A= {0, 3,5}, B= {O}, I'= {3,5} Kol A = {5,3} TIOLEG ATIO TIC TTAQAKATW

OXE€0ELG ElVAL CWOTEC;
i) AcB, i) BcT, iii) T A, iv) Ac A

Aoxknon 1.14 Na Boeite ta oklaopéva cOVOAX 0TO TTAQAKATW OXNUX av Q= {1, 2,3,.. .,9},

A={1,2,3,4,5}, B={3,4,5,6,7,8,9}
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QY| | |'@D
Q Q Q
) B <5
Q| [
o/(d) 2|C¢)
Avon

‘Eotw I' to avtiotolyo oktxopévo ovvoAo oe kabepk amd Tig avTioTotyeS TEQLMTWOELS:

(@) Evar T=AUB-(ANB)=Q-{3,4,5}={1,2,3,...,9} - {3,4,5/ ={1,2,6,7,8,9}
(B) Etvar T'=(ANB)={3,4,5}

(y) Evar T=A-B=A-(AnB)=AnB'={1,2,3,4,5}n{1,2} = {1,2}

() Etvar T=AUB={1,2,3,4,5}U{3,4,5,6,7,8,9}={1,2,3,4,5,6,7,8,9} =Q

() Eivaw T=A'={1,2,3,4,5) ={6,7,8,9)

Aoxknon 115 Av Q= {1,2, 3,...,9}, A= {1,2,3,4,5,6,8} Kol B = {2,4,6,8} va Bpeite 10

A

Q0

TIAQAKATW OKIAXTEVO TUVOAO:

Aoxnon 1.16 Na Boelte To o0VOA0 A 0Tav LoXVOLV CLYXQEOVWGS OL OXECELG:
«) {1,2,3,4)c A B) {3,4,56}c A

v) Ac{1,2,3,4,56,7,8} 0) An{7,8}=2
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